



中国动物学会将于八月上旬在北京举行年会

中国动物学会自从1956年在青岛举行年会以后，迄今已经4年了。虽然在1957年和1958年先后两度计划召开年会，但由于某些原因，均未实现。

几年来，尤其是大跃进以后，全国各个战线上，都有了突飞猛进的发展，并取得了空前的成就。相应的，生物科学也起了很大的变化。为了适应当前万马奔腾的形势，为了更进一步贯彻党的发展科学的方针，有必要总结和检阅过去，广泛交流经验，展望和规划将来，以便推动我国动物科学的迅速发展。

为此，中国动物学会常务理事会于去年年底制订1960年工作计划时决定，并经全国科协同意，于今年召开年会。复由学会党组及理事会邀请北京大学陈鹤增、杨安峯，北京师范大学孙儒泳，北京动物园崔占平，中国医学科学院李铭新，中央自然博物馆张玉润，中国科学院遗传研究所汪安琦，中国科学院生物物理研究所马秀权，中国科学院动物研究所刘矫非、郑作新、寿振黄、夏武平、杨胜华，全国科协陈惠芳等14人组成年会筹备委员会，会址设在北京西郊海甸中关村生物楼动物研究所。

筹委会已于3月6日上午9时召开了第一次会议。公推动物研究所刘矫非所长为主任委员，中国动物学会郑作新秘书长为副主任委员，动物研究所办公室杨胜华主任担任年会秘书处主任。

这次年会将讨论在伟大的六十年代，动物科学在

毛泽东思想的指导下，如何总结大跃进所取得的丰富而辉煌的成就，如何坚持党的建设社会主义的总路线，进一步为生产实践服务，开展共产主义大协作，尽快地使我国动物科学在短期内达到世界先进水平。简言之，即如何改变我国动物科学的现状，攀登世界科学高峰。具体内容是：

1. 动物区系和区划问题：如何组织和协调全国力量，编写动物志。

2. 动物学的生产和实践问题：(i)农林方面：包括自然保护，狩猎驯养，鸟兽害，远缘杂交等；(ii)医学方面：包括自然疫源地调查；(iii)水产方面：包括水域生物资源的调查和利用，水库生物学的研究，鱼类养殖及鱼苗供应等。

3. 动物学基本理论问题：包括种的形成，个体发育和系统发育等。

上列问题的讨论，要求理论联系实际，并结合新技术的应用。

筹备委员会会议对于大跃进后出现的新生力量特别重视。如何组织和培养新生力量，也将是这次年会的中心内容之一。届时，除会员参加年会以外，亦邀请和特别欢迎全国各地有关的“群众科学家”参加。

此外，这次会议还讨论了年会的筹备工作，如年会日程、论文提交办法……等等。

(王承周)